



中国女排队员在比赛中。

2023年世界女排联赛3:2险胜巴西 中国女排 喜迎新赛季开门红

5月31日,中国女排今年首次亮相国际赛场,在日本名古屋迎来2023年世界女排联赛首场比赛。中国女排面对首个对手巴西女排苦战5局,以3:2险胜对手,取得本届世界女排联赛开门红。首场遭遇战,巴西女排不仅发挥了自身高快结合的速度特点,也对中国王牌主攻李盈莹进行针对性防守。虽然李盈莹得分被限制,王云蕨、龚翔宇、许晓婷、郑益昕等球员站出来,帮助球队渡过险关。

今年的世界女排联赛,不仅是中国女排检验集训成果的“试金石”,也是队伍在巴黎奥运资格赛前的一次重要的实战练兵机会。在与巴西队交手之后,中国女排接下来还将分别对阵德国队、荷兰队和日本队。除本站比赛外,中国队还将参加中国香港站、韩国水源站的比拼。

去年世界女排联赛,中国队最终排名第六。今年,更加成熟的中国女排将向更好的成绩发起冲击。

最熟悉的对手 上演最针对性攻防

巴西女排和中国女排是非常熟悉的老对手,两支队伍在里约奥运会上的巅峰对决至今为两国球迷津津乐道。当两支最熟悉的球队相会在首场比赛,也上演了一出最具针对性的攻防大战。在上一届世界女排联赛和世锦赛,巴西女排都取得了亚军成绩,证明了这支女排的实力和稳定。本次世界女排联赛首站,巴西女排阵容以年轻球员为主,老将马克里斯和卡罗尔压阵;加比、塔伊萨、罗萨玛利亚、普里-达洛伊特、罗贝塔等主力球员缺席。中国女排则延续前几赛季的主力框架。如何针对这一阵容进行有针对性的部署,双方主帅都心知肚明。

本场比赛,中国女排主教练蔡斌派出首发阵容包括主攻李盈莹和王云蕨;副攻袁心玥、王媛媛;接应龚翔宇;二传刁琳宇和自由人王梦洁。中国女排首局在攻传配合方面发挥出色,通

过让进攻效率提升,取得比分优势。巴西女排失误较多,中国队以25:23拿下首局。

此后随着巴西女排对李盈莹、刁琳宇进行针对性的部署,中国女排失误开始增多。第四局,巴西女排以25:20将比赛拖入决胜局。

决胜局注定成为双方交战史上的名场面。巴西队一度希望通过极限强攻淹没中国队,王云蕨两个关键发球打破了巴西队一传体系。从10:12到15:12,中国队连下5分,取得本场比赛的胜利。这场矛与盾的多维对抗中,中国女排笑到最后。

王云蕨最后时刻爆发 帮助球队拿下决胜局

中国女排苦战5局取胜后,不少排球迷直呼意外。王云蕨最后时刻爆发,帮助球队连下5分拿下决胜局,成为本届世界女排联赛名场面。去年女排世锦赛上表现出色的王云蕨,在这次封闭集训中有了大幅进步。王

云蕨笑称,自己看得见的进步就是减重10公斤。集训期间,体重大幅下降的王云蕨,在弹跳、扣球有了显著提升,防守能力进步明显。可以说,本场比赛最后的5分,王云蕨减下的10公斤立功了。

由于朱婷并未回归,本届世界女排联赛中国女排堪称低调。中国女排在主攻点上几乎是透明的。对手只需要牵制住李盈莹的攻势,就能断绝中国女排一半的进攻套路。关键时刻,王云蕨等球员站出来为中国女排破局。

在新一届中国女排中,蔡斌留给外界的印象空间不大。23人大名单基本是主力框架阵容。蔡斌希望通过锤炼这个成熟的大阵容,让李盈莹拥有更加可靠的主攻角搭档,让中国女排的快攻体系能更顺畅地运转起来。

回顾训练成果,王云蕨表示自己在力量和身体素质等方面有了比较大的进步,技术上也随之带来了相应的提高。本场与巴西女排的比赛中,王云蕨开局阶段担负起一传和防守方面的

重任。随着李盈莹等火力点被对手三人拦网看死,王云蕨这一火力点突然爆发,成为本场比赛的取胜关键。在去年女排世锦赛,王云蕨正是在关键时刻挺身而出,挽救全队。这一次她除了在传和防守做好保障,也展示了她在关键分上的下分能力。

更多新人需要站出来

世界女排联赛对所有女排强队都是一次展示机会。对中国女排,需要展示近期封闭集训期的训练成果。相比其他国家队,中国队的封闭集训期更长。后入选队伍的仲慧、郑益昕、许晓婷等有无机会展示自己,成为外界关注焦点。

首场比赛中国女排苦战5局击败巴西女排,也暴露出火力点被对手看死的问题。在蔡斌教练走马上任后,本届世界女排联赛的阵容,和之前的女排世锦赛阵容没有大的变化。想让中国女排焕发新的火力点,拿出新的战术套路,也需要更多新人走上

场、站出来。本场比赛,除了王云蕨在此前的女排世锦赛有过爆发,二传许晓婷、接应郑益昕等都上场感受到了气氛。杜清清的发球、郑益昕的网前得分、许晓婷轻灵的传球都让人眼前一亮。在功勋二传手丁霞无缘本届国家队后,中国女排在接下来的世界女排联赛比赛中,能否拿出更多有效的战术套路,值得期待。

据《北京青年报》、中新网

日本名古屋站 中国女排后续赛程 (均为北京时间)

- 6月2日12:10 中国女排vs德国女排
- 6月3日14:40 中国女排vs荷兰女排
- 6月4日18:10 中国女排vs日本女排

两场热身赛拉开备战美加墨世预赛序幕 国足想争气 主场好借力

近日,中国足协正式公布了中国男足6月两场比赛的开球时间。其中6月16日对阵缅甸的比赛将在晚上6点半开球,而6月20日与巴勒斯坦的比赛则是晚上7点35分开球,两场比赛均在大连梭鱼湾足球场举行,这是中国男足在时隔两年后再次回到主场进行比赛。

时隔两年重回主场

6月16日和6月20日,中国男足将先后迎战缅甸队和巴勒斯坦队,由此开启备战2023年卡塔尔亚洲杯和2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛的序幕。这也是国足时隔两年后再次迎来国内的主场比赛。国足6月16日与缅甸队的友谊赛是大连梭鱼湾足球场投入使用后,迎来的首场国际比赛。国足上一次在本土主场比赛还是2021年5月30日。当时,球队在苏州与关岛队进行了40强赛角逐。此后,受疫情影响,国足剩余40强赛

和12强赛的主场均未能放在国内。

国足名单下周公布

两场热身赛的细节已经敲定,新一期国足的集训名单也将在下周正式出炉。

在过去的一段时间,国足主帅扬科维奇已先后在上海、北京等赛区考察了多场中超比赛,平均每轮考察的联赛场次多达3场。从目前的情况看,确实有一些球员在联赛中表现抢眼,其中不乏部分新人,而扬科维奇也不希望在选人过程中“漏”掉任何一名有

能力的球员。

此外,因为国足和男足亚运队将在同期进行热身赛,谁将会以超龄球员的身份加盟男足亚运队也成为新名单的焦点。作为曾经的男足亚运队主帅,扬科维奇也会和球队的新帅对此进行认真研究。不过武磊、蒋光太等球员虽也在亚运队候选球员之列,但考虑到国足世预赛、亚洲杯备战任务同样艰巨,国足也需要通过6月的热身赛进一步磨合阵容,他们两人被留在国足几成定局。

主场助力多支国字号

今年下半年,男、女国字号球队均将在本土进行一系列比赛。目前已经确定的是,巴黎奥运会女足赛亚洲区预选赛第二阶段B组比赛将在国内进行,中国女足作为东道主出战;U23卡塔尔亚洲杯预选赛暨巴黎奥运会预选赛G组比赛将在大连进行,中国男足U23国家队将在主场争夺晋级席位;中国男足亚运队将于6月15日、19日在金华与韩国U24国家队进行两场国际B级赛;此外,大连还将承办国足9月份的两场热身赛。

据《北京晚报》、新华社客户端

法国网球公开赛 梅德韦杰夫爆冷出局 “小花”王欣瑜晋级

据新华社巴黎5月30日电 5月30日的2023法国网球公开赛爆出开赛以来的最大冷门,男单2号种子梅德韦杰夫在首轮比赛中苦战五盘以6:7(5)、7:6(6)、6:2、3:6和4:6不敌来自巴西的资格赛选手、23岁的维尔德,成为首轮出局最高排位的种子选手。

中国选手在当天也有令人亮眼的表现,世界排名第80位的王欣瑜以6:4和7:6(5)淘汰赛会31号种子、捷克选手鲍兹科娃,首次在这项红土大满贯中晋级第二轮。

另一位在当天出战的中國女单选手朱琳因为伤病在场上移动受到较大影响,以两个3:6不敌美国选手戴维斯。

男双赛场,前一日在单打比赛中出局的中国头号球手吴易昺与阿根廷选手卡金搭档,在先丢一盘的情况下逆转战胜一对法国本土组合晋级第二轮。

至此,本届法网所有单打首轮的比赛均已结束,中国有两名女单选手郑钦文和王欣瑜打进第二轮,男单只有张之臻晋级。